



Школьный год
отсчёт свой
начинает ↓2

Куда уходит
детство, в какие
города? ↓3

Круто ты попал
на ТВ ↓4

ПЕРЕМЕНА

№9 (14) Сентябрь 2023 года

Газета МОУ СОШ №5 города Коряжмы

Сайт школы sc5kor.ru



О ШКОЛЕ – ИНТЕРЕСНО!

А знаете ли вы?

В царской России единой даты начала учебного года не существовало. В гимназиях учиться начинали 1 или 15 августа, в училищах – в середине сентября или октября. В сельских школах учебный год и вовсе мог длиться с декабря по май. Единое начало учебного года – с 1 сентября – было введено в советское время. 14 августа 1930 года вышло постановление, что все дети в возрасте 8-10 лет должны были быть приняты в школу осенью. А уже 3 сентября 1935 года было введено, что во всех образовательных заведениях учебный год начинается с 1 сентября. Официально как «День знаний» 1 сентября было учреждено 15 июня 1984 года. Традиция звонить в колокольчик на урок появилась еще в древности. По одной из версий историков, её придумал древнегреческий философ и педагог Платон для того, чтобы собирать своих учеников.

По материалам
интернет-источников

На старт! Внимание! Школа!

Всё начинается со школьного звонка



1 сентября по всей нашей стране прошли линейки, посвящённые Дню знаний

Закончилось самое любимое время года всей детворы – лето. Вновь наступила осень. А вместе с ней новый учебный год. Нарядные, с букетами цветов, с улыбками на лице спешат школьники на свой первый урок. В этом учебном году наша школа распахнула двери для 833 обучающихся. Среди них те, кто начинает свой путь в мир знаний. Это первоклассники. Для них по традиции первый школьный день начался с торжественной линейки. С приветственными словами для новичков выступили директор школы Елена Владимировна Здравомыслова, первые

учителя Любовь Владимировна Нестерова, Марина Николаевна Ластина, Ирина Александровна Малкова и, конечно же те, для кого этот учебный год станет заключительным этапом перед самостоятельной и взрослой жизнью. Это выпускники школы – одиннадцатиклассники. Самым торжественным моментом линейки стал первый школьный звонок в новом учебном году.

Старт дан, пожелаем первоклашкам яркой и насыщенной школьной жизни, выпускникам – плодотворного года перед важными экзаменами, педагогам и родителям – терпения, взаимопонимания и сотрудничества на предстоящий год.

Редактор газеты «Перемена»
Ирина Владимировна ОЖЕГОВА



С Днём знаний!

Уважаемые обучающиеся, родители и коллектив школы! Поздравляю вас с началом нового учебного года! Желаю нашим ученикам, чтобы каждый день учёбы приносил новые поводы для гордости собой, своими успехами и школьными достижениями! Желаю интересоваться всем, что происходит вокруг, не бояться задавать вопросы и открывать новые миры! Надёжных друзей, содержательных уроков и веселых перемен! Успехов в различных конкурсах и соревнованиях!

Коллективу нашей школы желаю радости от плодотворного труда, благодарных учеников, интересных проектов и вдохновения от каждого дня. Родителям терпения, сотворчества и содружества! Оптимизма и веры в своих детей! Всегда быть для них опорой и поддержкой, ведь самое главное — это любовь и забота родителей! И пускай в каждой семье царят счастье, уважение и понимание!

С уважением, директор школы №5 Елена Владимировна Здравомыслова



«Перемена» о переменных

Какие новшества ждут школу с 1 сентября 2023 года?

Единая программа для всех. В начальной школе единые программы будут введены по русскому языку, литературному чтению и окружающему миру. В старших классах по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии, основам безопасности жизнедеятельности

Истории станет больше. Старшеклассники будут учиться по единому учебнику истории. В учебнике для 10 класса треть содержания — о Великой Отечественной войне. В учебнике для 11 класса есть главы, посвящённые воссоединению Крыма и Севастополя с Россией, отмечены причины и цели СВО,

описываются подвиги новых героев Отечества.

Обязательное трудовое воспитание. Детей будут привлекать к общественно-полезному труду без официального разрешения родителей. Это высадка деревьев, цветов на пришкольной территории, оформление школьной площадки или класса

к мероприятию...

Еженедельные занятия по профориентации. Ученики с 6 по 11 классы будут посещать еженедельные занятия по профориентации, которые помогут им определиться с выбором будущей профессии.

Вместо урока ОБЖ — новый предмет под названием «Основы безопасности и защита Родины». Его дополнят принципами защиты общества, включают начальную военную подготовку.

Вернут серебро. В школы вновь вернутся серебряные медали «За особые успехи в учении» II степени. Они будут

предусмотрены для тех, у кого в аттестате не более двух отметок «хорошо», а остальные «отлично».

Новая должность. С 1 сентября в школах введена новая должность — советник директора по воспитанию. В обязанности советника входят разработка и реализация программ воспитания в школе, вовлечение учащихся в проекты детских и молодёжных объединений.

По материалам интернет-источников

ШКОЛА ГОВОРИТ

УСПЕШНОЙ СДАЧИ ОГЭ И ЕГЭ, ПОБОЛЬШЕ ХОРОШИХ ОТМЕТОК И ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ДИСТАНЦИОНКИ!

Елена Валентиновна Котвиц, учитель начальных классов:



— Жду, что учебный год порадует меня поведением и знаниями моих учеников, ведь они стали на год старше, а значит серьёзнее и самостоятельнее. Надеюсь, не будет дистанционки. А мне хватит сил и здоровья до конца учебного года.

Анастасия Сухих, 9 «А» класс:

— Я жду от нового учебного года



Наталья Владимировна Глушенкова, учитель английского языка:



успешной сдачи ОГЭ и хорошего окончания 9 класса. Хочу интересно провести год в школе и получить новые знания.

— Конечно же встречи и общения со своими одноклассниками, кото-

рые за эти годы стали мне очень дороги. А также с большим нетерпением жду продолжения курса «Разговор о важном» и возможности обсудить его актуальные темы с детьми.

Диана Батыгина, 6 «Б» класс:



Ника Нюхина, 11 класс:

— От нового учебного года я жду



Татьяна Сергеевна Кошкина, мама Маргариты Кошкиной, ученицы 8 «А» класса и Павла Кошкина, ученика 6 «В» класса:

— Надеюсь, что в новом учебном году в кабинетах обновят мебель и откорректируют освещение. Хотелось бы так же, чтобы питание в столовой



было вкусным и тёплым, чтобы дети кушали с удовольствием. Всем ребятам желаю успехов в новом учебном году!

Редакция газеты «Перемена»

Фото предоставлено участниками блиц-опроса

Куда уходит детство, в какие города?

Ещё пару месяцев назад эти ребята были учениками нашей школы, сегодня они студенты высших и средних профессиональных учебных заведений. Разъехавшись по разным городам нашей страны, они шлют горячие приветия и добрые пожелания педагогам и ученикам своей любимой школы

Анна Мелентьева, студентка ВятГУ, факультет ИнХимЭк, профиль «Общая география»:
– Хочу пожелать моим дорогим преподавателям терпения, здоровья и побольше дружных классов! А ученикам пятой школы желаю усердно учиться, любить и уважать своих учителей, верить в себя и твёрдо идти к своей цели!

Николай Капин, студент Уральского федерального университета, направление «Программная инженерия»:
– Передаю привет из сердца Урала – Екатеринбурга! Я сейчас живу в городе, который мне очень нравится,

учусь в том вузе и на том направлении, которые я выбрал ещё давно. Желаю и вам достичь успеха там, где вы этого хотите! Пробуйте себя в разных видах деятельности, поймите, что вам нравится, и идите вперёд, к своей цели!

Анна Чупракова, студентка Российского Государственно-го гидрометеорологического университета, направление «Авиационная метеорология»:
– Желаю моим учителям и ученикам 5 школы достигать поставленных целей, постоянно развиваться и получать от учебы только удовольствие!

Константин Веселков, студент Новосибирского государственного университета экономики и управления, направление «Информационные системы и технологии»:
– Желаю моим учителям и ученикам пятой школы жить так как они хотят, не отказывать своей мечте даже если в неё никто кроме вас не верит. Ведь в конечном итоге, нет ничего страшного допустить ошибку, они сформируют

вам ценный опыт и собственный взгляд на мир.

Алина Григорьева, студентка Архангельского торгово-экономического колледжа, направление «Банковское дело»:

– Ученикам желаю найти свой путь, идти по этому пути с высоко поднятой головой и не оглядываться назад. Учителям желаю, чтобы каждый день вашей жизни приносил вам лишь тёплые воспоминания, отличные новости и оправдавшиеся надежды! Спасибо вам за всё!

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

Из 22 выпускников 2023 года для получения высшего и среднего профессионального образования 7 человек выбрали Санкт Петербург. Этот город по-прежнему лидирует в выборе места учёбы. Киров выбрали 4 человека; в Архангельск, Ярославль, Нижний Новгород, Новосибирск поступили по 2 человека. в Сыктывкар, Москву и Екатеринбург уехали по 1 человеку.

Записала М. В. Борисова



Выпускники 2023 года. Фото из архива школы

У КАЖДОГО В ЖИЗНИ ЕДИНСТВЕННЫЙ РАЗ БЫВАЕТ СВОЙ ПЕРВЫЙ, СВОЙ ПАМЯТНЫЙ КЛАСС

«Первый раз в первый класс» остаётся в памяти каждого человека. Педагоги нашей школы тоже когда-то были детьми и пошли 1 сентября в первый класс. Они поделились своими воспоминаниями.



Мария Валентиновна Борисова:

– На первосентябрьскую линейку меня вёл за руку папа. А мама принимала свой класс и потому ушла в школу раньше, чем мы. Моя мама – учитель химии и биологии. Всю ночь перед первым сентября я волновалась, думала, что мы все опоздаем...

Наша школа в Красноборске была очень большая и линейку проводили в школьном дворе. С 1 по 11 класс более 1000 учеников были построены по периметру школьного парка. Светило ярко солнце. Море цветов. Выступает наш директор Ирина Александровна Сараева. И вдруг её речь прерывает дождь. Мы все бежим под берёзы, прячемся с нашей первой учительницей Надеждой Алексеевной Шумиловой. Дождик идёт недолго, буквально 1-2 минуты. Мы снова строимся на линейку, снова речь директора, и снова дождик, мы опять бежим под деревья. И так раз 7. Уже смеются и дети, и родители, и учителя, и даже сама Ирина Александровна, которая нам казалась тогда строгой-строгой! Когда все же линейку завершили, нас привели в отдельный класс отдельного здания. Я училась не в школе, а в здании интерната, где проживали девочки из соседних сёл и деревень. Просто было так много учеников, что мы не поместились в здание школы. Более вместительную школу только начинали возводить.

Ещё я помню коробку с названием «Подарок первокласснику», которую нам подарили. В ней были школьные принадлежности: ручки, карандаши простые и цветные, тетрадки и прозрачные обложки. Коробка была такой большой, что не поместилась в мой ранец, и я несла в руках подарок с гордо поднятой головой! Смотрите, какая я большая, я уже ученица первого класса! Вообще, начиная с 1 сентября 1981 года и по настоящее время я каждый раз с большой охотой иду в школу. Мне нравилось в школе учиться, а теперь учить!

Фото из семейного архива



Елена Иосифовна Зыкова:

– В первый класс я пошла в 1976 году в новую школу №13 (сейчас №5). Школа поразила меня своими большими коридорами, высокими потолками, огромными окнами и большим количеством учеников разного возраста. Помню, что на линейке на каждого десятиклассника (раньше учились 10 лет) три-четыре первоклассника. Нам тогда старшеклассники казались взрослыми солидными людьми, и мы их ужасно стеснялись. В кабинете мне пришлось расстаться с мамой и папой. Было страшно, я боялась потеряться, волновалась встрече с моим первым учителем

Бицкой Александрой Алексеевной. Как оказалось, мои тревоги оказались напрасными: наш первый учитель стал второй мамой, заботливой, строгой и справедливой. В классе было уютно от множества букетов и от разнообразия школьных необычных предметов. На всю жизнь запомнила кожаную обложку классного журнала с надписью «1 А класс». И ещё я очень была рада, что меня Александра Алексеевна посадила не за последнюю парту, потому что мой старший брат Андрей рассказывал, что те, кто сидят за последней партой, обычно плохо учатся, а я хотела учиться хорошо...

Фото из семейного архива

Круто ты попал на ТВ!

Каждое лето на базе нашей школы организуется детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Чем он запомнился в этом году?

За многие годы существования лагеря каких только названий не было: и «Космическое путешествие», и «Юбилейная одиссея», и «ШИК: школа интересных каникул... В этом году организаторы решили, что все дети – звёзды, а значит, всем им место на телевидении. Смену назвали «Круто ты попал на ТВ». Перед началом учебного года мы поговорили с начальником лагеря Еленой Валентиновной Сухих

– Елена Валентиновна, ваши ожидания от смены оправдали себя?

– Да! Какой ребёнок, просматривая по телевизору программы, конкурсы, не мечтает оказаться на месте их героев? И наш лагерь стал своеобразным проводником. Каждый день дети были участниками мероприятий, проходящих в форме известных телевизионных программ, а потому получили и развитие, и отдых, и эмоции!

– Как строился день?

– Утро начиналось с телепередачи «Утрен-



няя почта» – ребята узнавали, что их ждет в течение дня. Далее каждый отряд следовал по своей телепрограмме. В ней были телекружки различных направлений: мультчас, легочас, телеконкурсы, экскурсии, увлекательные интеллектуальные игры в детской библиотеке, прогулки на свежем воздухе, а в завершении дня – традиционное общелагерное телешоу... Для каждого ребёнка мы старались создать

ситуацию успеха и подарить ему «Звездный час». Самыми яркими, по мнению ребят, были такие мероприятия как, шоу-программа «Ты супер!», телепередача «Мода из комода! «Модельное агентство 21 века»...

– Вам, как начальнику, было непросто?

– Конечно. Но итогом трудов всех участни-

ков смены были улыбки детей и их нежелание уходить из школы. Это – самое ценное.

– Что пожелаете организаторам лагерной смены в следующем учебном году?

– Не отказываться от любых, даже самых безумных идей и верить в то, что делаете!

Коллектив редакции

БЕЗОПАСНОСТЬ? БЕЗОПАСНОСТЬ!

НАПОМИНАЕМ:

Переходите дорогу только по пешеходному переходу.

Переходите проезжую часть только на зелёный сигнал светофора под прямым углом к тротуару, а не наискосок.

Прежде чем переходить дорогу на зелёный сигнал светофора, убедитесь, что машины остановились и пропускают вас.

Чтобы обезопасить себя в тёмное время суток, разместите на одежде светоотражающие элементы.

Не играйте вблизи проезжей части.



АДАПТАЦИЯ – ЭТО НЕ СТРАШНО!

Начало учебного года – новая страница для детей, родителей и учителей. Для того, чтобы новый учебный год стал успешным и позитивным нужно позаботиться о себе! Как это сделать?

Во-первых, чтобы не уснуть за партой на уроках, необходимо вовремя ложиться спать. Если летом вы могли не спать всю ночь, то теперь найдите в себе силы лечь до 22.00!

Во-вторых, предупредите родителей, чтобы они не ждали от вас пятерок хотя бы пару недель обучения!

В-третьих, учебный год – НОВЫЙ! А значит, вам дается уникальный шанс забыть СТАРЫЙ учебный год! А забыть нужно все неудачи, промахи и нежелательные отметки!

Удачи!

ПОМНИТЕ: ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ!

А ВАМ НРАВИТСЯ ЛОМАТЬ ГОЛОВУ?

Судoku (яп. «су» – число, «доку» – рядом, стоящее отдельно) – не только логическая головоломка, но и отличная игра для развития мозга, что не маловажно для успешной учёбы в школе

ПРАВИЛА ИГРЫ

Необходимо заполнить свободные клетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы в каждой строке, в каждом столбце и в каждом малом квадрате

3x3 каждая цифра встречалась бы только один раз. Ответы необходимо принести в кабинет №23 до 1 октября. Победители будут объявлены в следующем выпуске.

	4	2	1			3		
	8				9			1
8		9				7	1	3
	1		9	5			2	6
4				1	7			
			7	6				8
	6							
1		8		9		2	6	